

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 245 (9004) Среда, 17 октября 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

## ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ

Советская высшая школа готовит высококвалифицированные кадры специалистов для всех отраслей народного хозяйства и культуры, людей, вооруженных учением Ленина—Сталина, беспредельно преданных своей Родине, великой партии большевиков.

Важнейшее место в работе высшей школы занимает преподавание марксизма-ленинизма. Марксистско-ленинская теория вооружает специалистов знанием законов развития общества, расширяет их кругозор, раскрывает перед ними великие и блестящие задачи построения коммунизма.

«Нет необходимости, — говорит товарищ Сталин, — чтобы специалист-медиум был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот. Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма».

Коммунистическая партия и советское правительство создали нашим кадрам все условия для овладения марксистско-ленинской теорией. Миллионные тиражи магазина «Краткий курс истории ВКП(б)», вышло в свет четвертое издание Сочинений В. И. Ленина, издаются Сочинения И. В. Сталина.

Постановления Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам и дискуссии по физике, биологии, физиологии обогатили и двинули вперед советскую науку, благотворно сказались на идейном воспитании советских студентов и профессорско-преподавательского состава. Гениальные сталинские труды по вопросам изыскания вооружили работников идеологического фронта новыми идеями, открыли перед советской наукой перспективы ее дальнейшего развития. Все это заметно сказывается на улучшении преподавания общественных наук в высшей школе и техникумах.

Но, несмотря на наличие всех условий для дальнейшего улучшения преподавания общественных наук, в некоторых вузах Алтайского края преподавание основ марксизма-ленинизма, философии и политической экономии поставлено плохо.

Главный недостаток в преподавании общественных наук в вузах вряд является все еще низкий идейный и научный уровень лекций и семинарских занятий. Изложение основ марксизма-ленинизма отдельными преподавателями несет творческий, а талантливый характер. Они слабо раскрывают перед студентами идейное богатство сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» и других произведений классиков марксизма-ленинизма.

Большинший недостаток состоит также в том, что перед преподаванием марксистско-ленинской науки ведется в отрыве от жизни, от практических задач и перспектив коммунистического строительства.

В Алтайском сельскохозяйственном институте, например, серые ошибки были допущены преподавателем тов. Ивановым в лекции на тему: «Великие революционные демократы — предвестники русской социал-демократии». Преподаватель вовремя осветил роль революционных демократов, затушевав историческую ограниченность мировоззрения Чернышевского и Добролюбова. Газета постановка вопроса не решила вопроса о роли революционных демократов, не показала значения их идейного вклада в развитие социалистического искусства и литературы. Поэтому лекция выглядела оторванной от современности, от борьбы партии в советском народе за коммунизм. Серьезные недостатки имеются в некоторых лекциях преподавателя основ марксизма-ленинизма этого же института тов. Пахалю.

## В честь 34-й годовщины Великого Октября

Коллективы промышленных предприятий страны на пролетариатской стахановской вахте добиваются все новых трудовых успехов.

Серовские доменщики (Урал) увеличили помол воздуха в печи. Это позволило им вести форсированные плавки и выпускать металлы раньше срока. В результате стахановцы ежедневно выпают по несколько тонн чугуна сверх плана.

В механическом цехе динамо-электротехнического завода «Коммунист» (Саратовская область) модернизирован агрегатный фрезерный станок. Это позволило производить непрерывную обработку деталей. Вспомогательное время значительно сокращено, выпуск изделий увеличился в несколько раз.

## Украсим Родину садами!

В связи с начавшимся «Декадником сада» закладка плодовых деревьев широко развернулась в сотнях колхозов Литвы. Государственный плодопитомник впервые дает колхозам около 100 тысяч саженцев плодовых деревьев и ягодных кустарников. 180 тысяч саженцев выделили плодопитомники Латвии, Эстонии и Белоруссии. За время декадника намечено заложить свыше 1.100 гектаров новых садов и ягодников.

Горные колхозы Пенджикентского, Ка-

линибадского, Захматабадского и Шахристанского районов Таджикистана приступили к осенне-зимней посадке садов и виноградников. В отличие от прошлых лет колхозы засыпают сады на площади 20—25 гектаров.

В течение «Недели сада» колхозы Чувашской заложили около 150 гектаров новых садов, провели подготовку к весенней посадке деревьев.

(ТАСС).

Слова у стекольщиков не расходятся с делом. Напряженно ведутся работы на всех участках. Бригады тт. Пурвушкина, Давыдова, Карманова и других дают по две нормы в смену. Не отстают от них и рабочие других профессий. Каждый стремится внести достойный вклад в борьбу за мир.

Ф. ПРОСКУРИН.  
Быстроистокский район.

## Телеграмма

**Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Товарищу Н. М. ШВЕРНИКУ**

МОСКВА.

СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ ПРИСТУПИЛИ К УЧЕБЕ (2 стр.).  
Нота Советского Правительства Правительству Норвегии (2 стр.).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б). К. Николаенко. — Американские империалисты — организаторы и активные участники военной интервенции против Советской России (2 стр.).

ПОДГОТОВИТЬ ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН. П. Пашков. — Черные пары — средство повышения урожайности. И. Латкин.

— Зять вспахана. П. Мешков. — Корниловская МТС не выполняет договора (3 стр.).  
В. Тарасова. — Усилить темпы заготовки картофеля и овощей для Барнаула (3 стр.).  
НЕДЕЛЯ САДА. Н. Кравцева, Л. Жебровская. — Лучшие сорта яблонь и ягодников — в сады колхозов Алтая (3 стр.).  
ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ (3 стр.).  
Зарубежные отклики на ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия (4 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
В Совете Безопасности (4 стр.).

## Колхозная помощь великой стройке коммунизма

КУБЫШЕВ, 15 октября. (ТАСС). Советским родным делом считают колхозники Поволжья строительство Куйбышевской гидроэлектростанции. Они принимали активное участие в прокладке правобережной линии железной дороги, по которой летом из Сызрани до Жигулевского строительного района гидроузла пошли поезда. Сейчас они помогают строителям второй железнодорожной линии, которая соединит гидроузел с Буйбышевом.

Новая дорога проходит по левому берегу Волги. Местность здесь сильно пересечена. Строителям приходится делать глубокие выемки, а местами возводить насыпи высотой до 18 метров. С помощью мощных машин в короткий срок выполнена большая объем работ. На железнодорожной линии у села Федорова работает бригада, прибывшая из Исаклинского района. Куйбышевской области. Входящие в ее состав колхозники с большими подъемами трудаются на строительстве дороги.

— Большая часть участвует в великой стройке, — говорит бригадир Петр Монес. — Колхозники включились в соревнование строителей железной дороги и вместе с ними борются за то, чтобы в октябрьскому празднику открыть рабочее движение поездов.

На строительство дороги прибыли сотни колхозников из Куйбышевской, Ульяновской и Пензенской областей. Присоединяют колхозники также из Чкаловской и Саратовской областей.

## Почетный заказ выполнен досрочно

ХАРЬКОВ, 15 октября. (ТАСС). Со сборочной площадки цеха № 7 электромеханического завода имени Степана Сокола очередная партия электродвигателей. Почетный заказ для Бахмачской гидроэлектростанции выполнен на два месяца раньше срока.

В этом цехе коллективного стахановского труда почти каждое изделие, изготовленное стахановцами, получает отличную оценку. Десятия становичников, в совершенстве овладев мастерством своего дела, сдают свою продукцию, минута от минуты технического контроля.

Сейчас коллектив цеха выполняет новый заказ для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции. Вчера он сдал первый комплект отличных деталей для новых машин.

## Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Товарищу И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА.

заключение мирного договора с последующим выводом всех оккупационных войск.

Миролюбивые люди всей Германии благодарят Вас и в Вашем лице великий советский народ за бескорыстную поддержку нашего справедливого национального дела и вновь подтверждают свою прематрическую делу великой дружбы с великим Союзом Советских Социалистических Республик, который идет в авангарде народов мира в борьбе за мир.

ОТТО ГРОТЕВОЛЬ.  
Премьер-министр Германской Демократической Республики.  
13 октября 1951 г.

## Телеграмма Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик Товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

МОСКВА.

Разрешите выразить Вам, уважаемый товарищ Стalin, от имени граждан Германской Демократической Республики и прогрессивной части всего немецкого народа, от имени Правительства и от себя лично сердечную благодарность за Ваше подтверждение по случаю второй годовщины образования нашего государства.

Бескорыстная помощь Советского Союза позволила нам достичнуть больших успехов во всех областях государственной, экономической и культурной жизни и вести все более действенную и успешную борьбу за единство Германии и скорейшее

заключение мирного договора с последующим выводом всех оккупационных войск.

Миролюбивые люди всей Германии благодарят Вас и в Вашем лице великий советский народ за бескорыстную поддержку нашего справедливого национального дела и вновь подтверждают свою прематрическую делу великой дружбы с великим Союзом Советских Социалистических Республик, который идет в авангарде народов мира в борьбе за мир.

ОТТО ГРОТЕВОЛЬ.  
Премьер-министр Германской Демократической Республики.  
13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

И глубоко убежден, что германский народ в упорной решительной борьбе добьется своего национального единства и свободы.

и тем самым расширят и укрепят дружбу с народами Советского Союза.

Георг ДЕРТИНГЕР,

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

13 октября 1951 г.

Имею честь выразить Вам мою искреннюю благодарность за направленную мне поздравительную телеграмму по случаю второй



ПОДГОТОВИТЬ ЗЕЛЬЮ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

# Тракторам—полную нагрузку!

## Черные пары—средство повышения урожайности

Академик Вильямс в своем труде «Основы земеделия» писал, что с тех пор как забывала обработка стала по закону обязательной, совершенно очевидно, что все развитие, познание и всякие майские, июньские пары представляют уже анахронизм и скоро окончательно отойдут в прошлое. Наро-вое поле, писал Вильямс, должно получить основную обработку по той же системе зяблевой обработки, что и поля под яровые культуры.

Высокая техническая оснащенность социалистического сельского хозяйства нашего края уже сейчас позволяет в значительной мере отказаться от «ранних, поздних и всяких майских, июньских паров» и перейти к весенке черных паров.

Черные пары дают урожай выше на 2–3 центнера с гектара против чистых паров разных сроков весенки. Это многократно доказано практикой передовых хозяйств и работами научно-исследовательских учреждений.

Черные пары обрабатываются длительный период, начиная с момента уборки хлебов и при одновременном лущении стерни. Осенне, после прорастания сорняков, производится весенка полей плугом с предзапашником на глубину 22–25 сантиметров. Длительный затяжной осенний период, когда всходит всепашка, способствует значительной обработке почвы.

Совершенно очевидно, что черные пары, как наиболее эффективное средство повышения урожайности, должны занять первое место в гравопольном севообороте.

Совхозы Алтайского зернохозяйства в борьбе за высокий урожай ежегодно применяют черные пары и получают сотни центнеров дополнительного урожая. В условиях засушливого 1951 года Мамонтовский Навлинский совхоз, а также семена «Пролетариата» получили прибавку урожая зерновых, посаженных по чернымарам, до трех центнеров с гектара. В Мамонтовском зернохозяйстве урожай семян люцерны, посаженной по черному пару, составил 5,2 центнера с гектара.

Летом пары обрабатываются пущильниками с послойным углублением. Первое лущение — на глубину 5–7 сантиметров, второе, по мере появления сорняков, — на глубину 10 сантиметров, третье — на глубину 13 сантиметров. После этого следует двенадцать пар на глубину 25–27 сантиметров.

Борьба с сорняками в черном пару проходит более успешно, чем в чистом. Семена сорняков, осыпавшиеся на живые, после лущения стерни, прорастают и после зяблевой весенки уничтожаются. Летом постальной обработкой черных паров выывается прорастание сорняков, посаженных по чистым парам, и они уничтожаются. Таким путем очищается весь пахотный слой почвы.

Сельскохозяйственные вредители, укрывшиеся в почве из зимовки, при весенке черных паров с осени выворачиваются на

поверхность почвы и погибают. Таким путем черные пары, лучше чем чистые, обрабатывают почву от сельскохозяйственных вредителей.

Возный режим почвы при черных парах на протяжении всего периода обработки выше, чем на чистых парах. Черные пары увлажняют своей разрыхленной поверхностью осенние послезимние дожди. Весной они хорошо поглощают снежные талые воды, а также весенние атмосферные осадки. Одним словом, к моменту поезда озимых культур взаимность почвы на черных парах всегда бывает значительно выше, чем на чистых.

Черные пары дают урожай выше на 2–3 центнера с гектара против чистых паров разных сроков весенки. Это многократно доказано практикой передовых хозяйств и работами научно-исследовательских учреждений.

Черные пары обрабатываются длительный период, начиная с момента уборки хлебов и при одновременном лущении стерни. Осенне, после прорастания сорняков, производится весенка полей плугом с предзапашником на глубину 22–25 сантиметров. Длительный затяжной осенний период, когда всходит всепашка, способствует значительной обработке почвы.

Совершенно очевидно, что черные пары, как наиболее эффективное средство повышения урожайности, должны занять первое место в гравопольном севообороте.

Совхозы Алтайского зернохозяйства в борьбе за высокий урожай ежегодно применяют черные пары и получают сотни центнеров дополнительного урожая. В условиях засушливого 1951 года Мамонтовский Навлинский совхоз, а также семена «Пролетариата» получили прибавку урожая зерновых, посаженных по чернымарам, до трех центнеров с гектара. В Мамонтовском зернохозяйстве урожай семян люцерны, посаженной по черному пару, составил 5,2 центнера с гектара.

Летом пары обрабатываются пущильниками с послойным углублением. Первое лущение — на глубину 5–7 сантиметров, второе, по мере появления сорняков, — на глубину 10 сантиметров, третье — на глубину 13 сантиметров. После этого следует двенадцать пар на глубину 25–27 сантиметров.

Борьба с сорняками в черном пару проходит более успешно, чем в чистом. Семена сорняков, осыпавшиеся на живые, после лущения стерни, прорастают и после зяблевой весенки уничтожаются. Летом постальной обработкой черных паров выывается прорастание сорняков, посаженных по чистым парам, и они уничтожаются. Таким путем очищается весь пахотный слой почвы.

Сельскохозяйственные вредители, укрывшиеся в почве из зимовки, при весенке черных паров с осени выворачиваются на

## Корниловская МТС на выполняет договора

Семхоз имени Карла Маркса обслуживает Корниловскую МТС. Согласно договору, все работы она должна производить в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Но дирекция станции не выполняет условий договора. Сев был растянут на 43 рабочих дня. Илан весенки паров не выполнен, а перенесены их не зачищены еще и сейчас.

Договором предусматривалось взыскать 300 тракторов стерни. К этой работе МТС не приступила. Августовской засыпи не вспахано ни одного гектара; а общий план зяблевой весенки выполнен лишь на 27 процентов.

О плохой работе механизаторов Корниловской МТС мы сообщали в краево-сельхоз управление. Оттуда пришло указание: улучшить работу машин. Однако никаких улучшений не последовало. Правда, нам предложено дополнительное еще один трактор С-80. Но контроль за работой механизаторов директор МТС тов. Полукротов так и не осуществляет, хотя наше хозяйство расположено полутора километров от устья-бычки станции.

Когда же руководители МТС думают выполнять договор?

**П. МЕШКОВ,**  
председатель совхоза имени  
Карла Маркса.  
Каменский район.

## Начали ремонт машин

Механизаторы Протусского горносовхоза взяли обязательство выполнить план вспашки зяби к 15 сентября. Свое слово трактористы сдержали. На пять дней раньше срока они выполнили задание на 134 процента.

Хорошо работали на весенке зяби Апаталий Москвитин и Алексей Федин. Они систематически вспахивали на тракторе АТЗ-НАТИ по 18–20 гектаров зяби каждый, при задании 10 гектаров. Комсомолец Григорий Лишин давал по полторы нормы.

Успешно выполнили план вспашки зяби, механизаторы совхоза сразу переключились на ремонт тракторного парка и прицепных сельскохозяйственных орудий. Между трактористами развернулось предзападобское социалистическое соревнование за höchший и высококачественный ремонт машин и сельхозинвентаря. Уже отремонтировано три трактора, шесть сеялок, две дисковых борон, три плуга и шесть культиваторов.

Механизаторы Протусского и других совхозов треста взяли обязательства весенке черных паров закончить к 15–20 октября.

**П. ПАШКОВ,**  
руководитель группы сельхозпропаганды Алтайского зернохозяйства.

## ЗЯБЬ ВСПАХАНА

Белокурихинская МТС успешно выполняет договорные обязательства перед колхозами.

Одним из важнейших условий подъема урожайности является своевременная подготовка паров и зябей. В преимуществах этих агроморепропитных колхозных и механизаторов не раз убеждались на собственном опыте. Поэтому еще во время уборки урожая мы поставили перед трактористами задачу — одновременно с косованием хлебов вести весенку зяби.

Правда, зачастую это было связано с лишними перегорками машин. Но тем не менее около двух тысяч гектаров зяби удалось вспахать в августе. В первой пятидневке сентября МТС завершила уборку яровых. Все гусеничные тракторы сразу же были переключены на круглогодичную пахоту.

К 10 октября коллектива станции завершил подъем зяби. Вместо 6500 гектаров по плану мы вспахали 6800.

Готовясь достойно встретить 34 годовщину Великого Октября, механизаторы нашей станции успешно ведут сверхплановую пахоту зяби и черного пара.

Бобтрапперы и рабочие мастерской под руководством механиков ремонтируют сеялки, культиваторы.

**И. ЛАТИНIN,**  
директор Белокурихинской МТС.  
Алтайский район.

## НЕДЕЛЯ САДА

### Лучшие сорта яблонь и ягодников — в сады колхозов Алтая

Садоводство в нашем крае стало важной отраслью сельского хозяйства. В дни «Недели сада» многие колхозы закладывают на больших площадях новые сады и ремонтируют старые. Понятно, что наличие в садах малоценных и даже плохих сортов плодовых и ягодных культур снижает их продуктивность. Поэтому необходимо все новые посадки производить только лучшими сортами плодово-ягодных культур, включенными в стандартный сортимент.

Первым из сортименты было развернута работа по селекции с целью выведения новых сортов, наиболее приспособленных к условиям Алтая. В результате многолетнего труда коллектива станции и колхозных садоводов-мичуринцев были созданы новые и выведены из числа существовавших лучшие сорта плодовых и ягодных культур.

Алтайская плодово-ягодная станция с первых лет своей работы широко поставила дело сортиментации для выявления и внедрения в производство лучших высокодружайных и зимостойких сортов.

Параллельно с сортиментацией была развернута работа по селекции с целью выведения новых сортов, наиболее приспособленных к условиям Алтая. В результате многолетнего труда коллектива станции и колхозных садоводов-мичуринцев были созданы новые и выведены из числа существовавших лучшие сорта плодовых и ягодных культур.

Садоводы Алтая в марте 1951 года пересмотрели старый и рекомендовали новый стандартный сортимент.

Из яблонь в этот сортимент вошли лучшие сорта ранеток, полукультурок и крупноплодных яблонь для стоячейся формы.

Ранетки — наиболее зимостойкие и могут произрастать в открытой форме. Стандартные сорта ранеток для Алтайского края являются: Гарднер-Алтайская, полученная от скрещивания Ранетки пурпуровой с Пепином шафрановым. Плоды темнокрасные, с легким голубоватым налетом, пригодны для потребления в свежем виде. В садах с низкой температурой урожайность высокая. В 1951 году деревья 8-летнего возраста дали урожай по 43–56 кг/га.

Сорт Гарднер-Алтайская получена от скрещивания Багрянки с Мальтом барабашевским. Плоды имеют вес 40–45 граммов. Вкус хороший, кислосладкий. Созревают в первых числах августа. Деревья зимостойкие, урожайность высокая.

Алтайский груша получен от скрещивания Ранетки пурпуровой с Пепином шафрановым. Плоды темнокрасные, с интенсивным голубым налетом. Средний вес плода 25 граммов. Вкус вполне удовлетворительный. Урожайность высокая. В 1951 году деревья 8-летнего возраста дали урожай по 43–56 кг/га.

Плоды красные или бледно-зеленые. Основная окраска зелено-ваточная, румянец темно-красный, слегка коричневый. Средний вес плода 25 граммов, отдельные плоды весят до 45 граммов. Вкус кислосладкий. Сорт урожайный, достаточно зимостойкий.

Анисин-Омский. Плоды красные, почти пурпурные, с ярко-красным румянцем. Средний вес — 18 граммов. Вкус приятный, кислодобрый. Урожайность и зимостойкость высокие.

Кроме этих сортов, стандартными сортами посадки являются: Грушовка омская, Ермак, Ветлужина, Тунгус и Белоячинство.

В стандартный сортимент включены также новые сорта Алтайской плодово-ягодной станции:

Горно-Алтайская, полученная от скрещивания Ранетки пурпуровой с Пепином шафрановым. Деревья отличаются высокой зимостойкостью, хорошей урожайностью. Плоды красные, округлые, слегка узконеподушечные. Вкус сладкий, с легкой кислотой. Обе эти сорта очень урожайны и дают при полном плодоношении, в течение 10–15 лет, 60–100 килограммов яблок с отдельного дерева.

Алтайское раннее и Алтайское десертное получены от скрещивания Пепинской

и Грушовки омской. Плоды крупные, в 50–60 граммов весом, созревают рано — в середине августа. У Алтайского раннего плоды сладкого вкуса, без кислоты, у Алтайского десертного — умеренно кислосладкого, очень хорошего вкуса.

Алтайская смородина получена от скрещивания Багрянки с Мальтом барабашевским. Плоды имеют вес 40–45 граммов. Вкус хороший, кислосладкий. Плоды крупные, синевато-черные, густо покрыты восковым налетом. Вкус кисловатый, почти без аромата.

Другие культурные сорта в условиях края подмерзают и вследствие этого урожай не всегда собирается. Весной не выходят на работу и были заняты в своем личном хозяйстве. Когда же начали копать картофель, привыкли к отрывкам картофеля там нет.

Такое положение, видимо, вполне устраивает рабочий отдел сельского хозяйства. Составленный здесь график уборки картофеля с 20 сентября. Многие колхозы и приступили к выполнению плана вспашки зяби и картофеля, а в колхозе имени Пушкина лишь — 50 тонн.

С таким отношением к заготовкам картофеля и овощей для грядевого центраельного управления опять так и возвращаются по истечении срока, а из краиноправления 80 тонн картофеля, тогда как имеющийся в запасе 70 тонн. Самый простой подсчет показывает, что даже из Залесского района — одного из самых отдаленных, где ведутся заготовки, база горнодобывающего предприятия может получить не менее 90 тонн картофеля в день.

Многие руководители районных организаций не оказывают нужной помощи заготовителям. С особенно большими трудностями встречаются представители органов земельного надзора и администрации в районах, где ведутся заготовки, база горнодобывающего предприятия может получать не менее 28–30 тонн картофеля.

На плане нужно вложить внимание на эпизодическом вспашке зяби и картофеля, а также на неудовлетворительном исполнении транспорта. После этого мы выставляем пятый аккредитив, а затем по сухим портам.

Такое бедуинское отношение руководства краиноправления к транспорту обошлось на Рубцовском горнодобывающем предприятии в 1000 рублей. На Рубцовском горнодобывающем предприятии в 1000 рублей.

Следует заметить, что в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора. Но в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора. Но в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора.

Следует заметить, что в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора. Но в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора.

Следует заметить, что в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора. Но в Рубцовске еще много делается для приведения в порядок земельного надзора.

Следует

